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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Ανάπτυξης 

Θέμα: «Περί της συμφωνίας εγκατάστασης 7 νέων αιολικών πάρκων στην 

ευρύτερη περιοχή της Αταλάντης» 

Η ελληνογαλλική συμφωνία, συνολικού ύψους 215 εκατ. ευρώ, για την 

εγκατάσταση 7 νέων αιολικών πάρκων συνολικής ισχύος 166 MW στην περιοχή της 

Αταλάντης δημιουργεί πλήθος ερωτηματικών όσον αφορά το αποτύπωμά της στην 

τοπική κοινωνία, η οποία πλήττεται από την αποβιομηχάνιση, την απουσία 

αναπτυξιακού σχεδιασμού και την ερήμωση. Πρόκειται για 27 ανεμογεννήτριες, εκ 

των οποίων οι 26 είναι ύψους περίπου 205 μέτρων και μία 165 μέτρων, στοιχείο που 

μαρτυρά ότι συγκαταλέγεται στα μεγάλα έργα, με εκτεταμένη γεωγραφική κάλυψη, 

σαφές και διακριτό αρνητικό αποτύπωμα τόσο περιβαλλοντικό, όσο και κοινωνικό. 

Σύμφωνα με τις επίσημες ανακοινώσεις, οι οποίες είδαν το φως της 

δημοσιότητας, η σύμβαση υπογράφηκε μεταξύ του Προέδρου της Jasper Energy κ. 

Μάνθου Τζιαμούρτα και του Διευθύνοντα Συμβούλου της Akuo κ. Bruno Bensasson, 

παρουσία του Έλληνα Υπουργού Οικονομικών κ. Πιερρακάκη και του Γάλλου 

ομολόγου του κ. Lescure, γεγονός που μαρτυρά ότι η συμφωνία τελεί υπό την 

κυβερνητική έγκριση. Με άλλα λόγια, η Κυβέρνηση συμφώνησε με δύο 

επιχειρηματικούς ομίλους, θεωρώντας εκ προοιμίου δεδομένη τη συγκατάθεση εκ 

μέρους των πολιτών και των οικείων φορέων τοπικής αυτοδιοίκησης, γεγονός που 

προσβάλλει τις διαδικασίες δημοκρατικής διαβούλευσης όπως προβλέπονται για 

μεγάλα έργα κατασκευής φωτοβολταϊκών και αιολικών πάρκων. 

Η συμφωνία αυτή αφορά αποκλειστικά την κερδοφορία ολιγάριθμων 

ενεργειακών κολοσσών και επιβαρύνει περιβαλλοντικά μια ολόκληρη γεωγραφική 

περιοχή με τεραστίων διαστάσεων ενεργειακά έργα, χωρίς τη συναίνεση της τοπικής 
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κοινωνίας και τη σαφή περιγραφή των οφελών όσον αφορά θέσεις εργασίας ή 

ανταποδοτικά οφέλη. Η ελλιπής ενημέρωση για τα πιθανά κέρδη δημιουργεί ένα 

κλίμα εύλογης αμφισβήτησης και καχυποψίας μεταξύ των κατοίκων της περιοχής, 

ναρκοθετώντας την προοπτική πραγματοποίησης βιώσιμων επενδύσεων, επωφελών 

για την περιφερειακή ανάπτυξη. 

Επειδή η εθνική οικονομία έχει ανάγκη από στρατηγικού χαρακτήρα 

επενδύσεις, οι οποίες να εντάσσονται σε ένα συντεταγμένο στρατηγικό σχέδιο προς 

όφελος πρωτίστως των πολιτών. 

Επειδή είναι αδιανόητο το γεγονός ότι προκαταλαμβάνεται η συγκατάθεση 

της τοπικής κοινωνίας και του οικείου Δήμου Λοκρών, η οποία είναι αναγκαία για 

την πρόοδο τέτοιου μεγέθους έργων. 

Επειδή η διάλυση της ΛΑΡΚΟ από την Κυβέρνηση της Ν.Δ., μετά την 

τροπολογία που μόνο οι Βουλευτές της ψήφισαν το Φεβρουάριο του 2020, έχει ως 

αποτέλεσμα την εγκατάλειψη της ευρύτερης περιοχής της Λοκρίδας και ως εκ 

τούτου, η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας συνιστά βασικό ζητούμενο κάθε 

επενδυτικής πρωτοβουλίας. 

Επειδή η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας φιλοξενεί ήδη το 44% του 

πανελλαδικού δυναμικού αιολικής ενέργειας, το οποίο αντιστοιχεί σε 2.427 MW, 

σύμφωνα με στοιχεία της Ελληνικής Επιστημονικής Ένωσης Αιολικής Ενέργειας 

(ΕΛΕΤΑΕΝ) για το α’ εξάμηνο του 2025. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Έχει ακολουθηθεί η διαδικασία εγκρίσεων του έργου από τους οικείους 

Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.); 

2. Ποια θα είναι τα αναπτυξιακά κέρδη για την Περιφερειακή Ενότητα της 

Φθιώτιδας και συγκεκριμένα για την ευρύτερη περιοχή της Αταλάντης, 

της οποίας οι κάτοικοι αντιμετωπίζουν το φάσμα της υπανάπτυξης και 

της απομόνωσης; 

3. Ποια θα είναι τα ενδεχόμενα ανταποδοτικά οφέλη για τους φορείς της 

τοπικής αυτοδιοίκησης; 

4. Ποιος θα είναι ο αριθμός των υπό δημιουργία μόνιμων θέσεων εργασίας; 

5. Έχει διασφαλιστεί ότι δε θα θιγούν οι περιοχές αυξημένης 

περιβαλλοντικής προστασίας (NATURA); 



6. Ποιος είναι ο σχεδιασμός των αρμοδίων Υπουργείων ώστε να τεθεί ένα 

τέλος στην άνιση και άδικη επιβάρυνση της Περιφέρειας Στερεάς 

Ελλάδας σε επίπεδο εγκατεστημένων Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας 

(Α.Π.Ε.); 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Σαρακιώτης Ιωάννης 




